www.shfzb.com.cr

团伙伪造3亿余元名牌珠宝

主犯潜逃印尼,被押解回沪

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从上海警方获悉,日前,在公安部的直接指挥和我驻印度尼西亚使馆的大力协调下,上海警方成功将一名涉嫌侵权假冒犯罪的在逃人员从印尼押解回沪,该犯罪嫌疑人与团伙制售假冒知名品牌珠宝,涉案3亿余元。

2019年9月,嘉定公安分局接到群众报案,有不法分子以远低于市场价的价格在网上大肆销售假冒知名品牌珠宝首饰。警方随即开展立案侦查。经查,自2016年1月起,犯罪嫌疑人陈某为牟取非法利益,在深圳设立某珠宝公司,在未经权利方授权许可的情况下,伙同犯罪嫌疑人龙某、喻某等人,大量购人黄

金、白银、钻石等原材料后,在广东 深圳某大厦内设立制假窝点、配置 制假设备,自行加工生产假冒知名 品牌珠宝首饰,并以不到市场价十 分之一的价格通过网店、社交软件 和实体店铺大肆对外出售。

同年 10 月,上海市公安局经侦 总队会同嘉定公安分局,成功抓获 龙某、喻某等 20 余名犯罪嫌疑人, 捣毁生产、仓储、销售窝点3处,查获假冒知名品牌珠宝首饰成品2000余件,以及半成品、假冒品牌包装盒、假冒品牌记装2万余套,涉案金额3亿余元。然而,主要犯罪嫌疑人陈某却携款出逃境外。

陈某出逃后,上海警方一直坚 持通过各种追逃措施对其开展缉捕 工作。今年 4 月,上海警方获悉, 陈某藏匿于一艘印尼游船上,随即上报公安部。公安部第一时间向印度尼西亚执法部门发出协查请求。6月,印尼移民部门在陈某申领签证时成功将其抓获。8月19日,在公安部"猎狐办"的带领下,上海警方成立押解工作组,远赴印尼将犯罪嫌疑人陈某押解回沪。至此,本案犯罪嫌疑人悉数到案。

上海海警查获案值近亿涉嫌走私烟

」记者 夏天

本报讯 日前,上海海警局在上海外高桥航道附近海域查获一艘涉嫌走私香烟船舶,现场抓获涉案人员 6人,查扣各类品种香烟 48 万余条,据初步估计,涉案金额达 9200 余万元。

9月15日晚8时,上海海警局 获悉,有1艘涉嫌走私的货船进入管 辖海域,该局立即派遣正在巡逻的执 法船前往核查。经查,该船货舱内有 大量白色编织袋,袋内装有黄金叶、 南洋红双喜等各种品牌香烟,船员无 法提供任何相关合法手续,涉嫌走 私。目前,在上海市烟草专卖局的密 切配合下,案件正在进一步侦办中。



您的贷款已冻结,将承担法律责任?诈骗!

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 "你好,你申请的贷款因输错银行卡号需要保证金解冻账户,否则按照贷款合同将要承担法律责任并成为失信人员……"别害怕,这全是骗子的套路。近日,浦东警方及时识破这样一个骗局,成功劝阻一起电信网络诈骗案。

9月6日下午,焦急不安的于 先生来到浦东公安分局大团派出所 值班大厅求助,说是收到了一份自 已贷款账户被冻结的法律文件。原来,于先生此前在某贷款 APP 上申请了一笔贷款,但这几天他突然收到客服人员电话,称其因输错个人银行卡号,账号已被冻结,并发来了一份法律通知书:如果不及时支付保证金解冻账户,将被追究法律责任并成为失信人员。于先生一下子慌了神,这所谓的"客服"还一直致电于先生,督促他及时还款。同时"客服"还主动提供保证金支付渠道,告知于先生可以先行

支付保证金用于解冻户。

于先生突然想到了派出所民警 此前上门开展的防范电信网络诈骗 宣传,于是立马赶到派出所向民警 求助。了解情况后的民警明确告知 于先生这就是一起典型的电信网络 诈骗,任何要求先支付"保证金"、 "手续费"的贷款都是骗子的套路, 民警提醒于先生千万不要转账到对 方提供的账户上去。于先生终于意 识到了这个骗局,并当即表示不会 给对方打钱。

酒驾司机,你可能被"碰瓷党"盯上了

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 酒后不开车已成为大家的共识。却总有一些人仍抱着侥幸心理酒后驾车,在给自己和他人生命安全带来危险的同时,也给了不法分子"发财"的机会。

今年1月15日,民警接到苏 某报案,称自己在10天前开车时 被一车辆故意碰瓷敲诈。警方立案 侦查,真相渐渐浮出水面。

1月5日,苏某和朋友在烤肉店聚餐喝酒。然而他不知道的是, 此时一双眼睛在暗处已经盯牢了 H

杨某是一黑车司机,因为沉迷 赌博输了钱,囊中羞涩不好意思回 家过年,便把主意打到了酒驾司机 上。1月5日晚11时许,他到烤 肉店附近路段"侦查",发现了苏 某和朋友正在饮酒,门口停着车。 于是他便把自己的车停在旁边安静 地等待着。将近4个小时后,苏某 和朋友吃完饭驾车离去,杨某知道 机会来了。

杨某尾随苏某车辆,后从其车辆后方加速行驶至并排处,故意向 右偏转方向导致两车碰擦。苏某下 车后,杨某上前威胁,称其肯定喝酒了,如果不想报警的话,就私了解决,直接开价3.5万元。苏某想砍价,杨某就一直把价格往上提。

心虚的苏某怕酒驾影响工作, 只能向杨某转账了3.5万元。被敲 诈后,苏某一直在纠结,终于在妻 子劝说下到派出所报了案。

浦东检察院经审查后认为:杨 某以非法占有为目的,采用要挟手段,敲诈勒索他人钱款,数额巨 大,应当以敲诈勒索罪追究其刑事 责任。近日,浦东新区人民检察院 对杨某提起公诉。

商铺装修无人看管 窃贼闯入轻松作案

□见习记者 翟梦丽 通讯员 吴强

本报讯 正装修的商铺防盗设施不到位,成了盗贼的作案目标。近日,徐汇警方就破获这样一起盗窃案,盗贼堂而皇之偷走价值2000余元的电线,但第二天就被民警抓获。

9月2日,淮海中路某商场内 一家商铺的负责人骆先生来到徐汇 公安分局湖南路派出所报案,称昨晚在清点用于装修商铺的电线时,发现少了10卷,价值2000余元。后来回想起昨天中午施工休息期间,外出没有锁门可能引来了小偷。

接报后,派出所民警立即到实 地开展走访调查,在商场保安部门 配合下,发现一名身着黑色 T 恤的 男子曾在案发地附近徘徊,具有重 大作案嫌疑。民警立即根据线索循 线追踪,并于次日 14 时许在本市愚 园路一公寓内将嫌疑人周某抓获。

到案后,周某对自己的犯罪事实供认不讳。他交代,当天中午在商场闲逛时,看到一家正在装修的商铺有一扇靠露台的玻璃门敞开,里面也没有装修工人,于是便从隔壁商铺的露台翻入。进去后,看到角落里堆放了许多电线,便从中拿走了10卷,之后以低价变卖。目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

六成人不知家电有安全使用年限

发生问题谁来担责?

□见习记者 谢钱钱

本报讯 你知道家用电器也有安全使用年限吗?近日,市消保委发布了关于家电"安全使用年限"线上消费者调查情况,记者了解到,73.5%的消费者家中有使用年限较长的家用电器,而60%的消费者却表示不知道家用电器有"安全使用年限"。

"安全使用年限"究竟是什么? 韩建华认为,团体标准设置的"安全 使用年限"其性质是消费提醒。复旦 大学工程师任超英认为,"安全使用 年限"是一种相对概念,应当综合考 處家用电器使用环境、使用频次、使 用方法等因素,不能一概而论。而市 质监院高工俞毅敏则表示,企业可 以以自我申明的方式明示年限,但 是不能低于该类产品的整机或者相 关零部件的三包期限。

上海市高院人民法院法官陈克 认为,需要厘清生活用语"安全使 用期限"和法律概念"质量保证期 间"之间的关系,超过"安全使用 年限"并不当然推定生产者和销售 者一定免责。而上海市司法局王佳 瑜则表示,在现行的法律框架内, 标注安全使用年限不会给消费者、 生产者、销售者等法律责任带来任 何改变。另外,恒信律师事务所高 级律师鲍培伦强调,"安全使用年 限"的标识方式、方法要和后果的 严重性相对称。

市消保委副主任兼秘书长陶爱 莲认为,家用电器安全使用年限这 一概念的提出具有积极意义。但 是,针对家用电器安全使用年限, 企业和消费者必然存在利益博弈, 其标准应当由第三方来制定。

粗心车主将电动车钥匙落在出租车

的士司机拉兄弟"入坑",两人涉嫌盗窃被刑拘

□见习记者 谢钱钱

本报讯 粗心车主不慎将电动自行车钥匙落在出租车上,司机发现后非但没有想办法联系失主,反而还拉自己兄弟"人坑",一同将他人车辆"据为己有"。近日普陀警方侦破了这起"荒诞"的盗窃案,并为报警人寻回被盗车辆。

8月18日,市民曹女士来到 普陀公安分局长征派出所报案:8 月16日凌晨,她将自己的电动自 行车停在大渡河路地铁站门口,后 乘出租车离开。当她回来取车时, 车已"不翼而飞"。

8月24日,民警将犯罪嫌疑人郭某与郭某可成功抓获。郭某与郭某可成功抓获。郭某与郭某可供述,案发当日,司机郭某发现了曹女士落在车上的电动自行车钥匙。考虑到自己穿的是红色T恤,便打电话请郭某可帮忙。郭某可将电动车骑走后交给了郭某,事后郭某仅请郭某可吃了一碗拉面表示感谢。目前,犯罪嫌疑郭某与郭某可因涉嫌盗窃罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

老外体验上海海派"九子游戏"



□杨奕 摄影报道

本报讯 上海第六届社区游戏节昨天在上海文庙举行。本次"大富贵"杯九子大赛是上海市旅游节的一项特色活动,主题为"玩遍海

派老游戏,九子大赛一起嗨",主 办方还特意邀请了生活工作在上海 的外国人与上海市民一起互动,来 自华东政法学院的外籍留学生通过 现场的多项体验活动,感受上海弄 堂文化、民间文化、民俗文化。